Téma: Rotace a valeni

Kapitola 10

38 Kotou€ se miize otacet kolem osy otaceni, ktera je rovno-
béZzna s osou symetrie kotouce a prochizi bodem ve vzdalenos-
ti 4 od jeho stiedu (obr. 10-35a). Na obr. 10-35b je zakreslen graf
zavislosti momentu setrvacnosti kotouce vzhledem k ose oticCe-
ni na vzdalenosti & (vyznacené hodnoty jsou /o = 0,050kg-m?
a Iy = 0,150kg-m?). Uréete hmotnost kotoude.
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69 Dvé stejni télesa o hmotnosti M = 6,20kg jsou spojena
vlaknem zanedbatelné hmotnosti, které je vedeno pies kladku o po-
loméru R = 2.40cm a momentu setrvacnosti / = 7,40-10~* kg-m?
(obr.10-49). Vlakno v kladce neprokluzuje, kladka se miize otacet
bez tfeni. Pfedem nevime, zda Ize tfeni mezi t€lesem a vodorovnou
podlozkou zanedbat. Po uvolnéni soustavy se télesa pohybuji se
zrychlenim o stalé velikosti. Za dobu ¢ = 95,0ms se kladka otoci
o thel € = 0,700rad. Vypoctéte (a) velikost ihlového zrychleni
kladky, (b) velikost zrychleni téles, velikost tahové sily (¢) 77 v dolni
a (d) 7> v horni ¢asti vlakna.
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